
1.1.3. PRIMJENE POSTOTNOGA 
RAČUNA

IZRAČUN  NABAVNE I 
PRODAJNE CIJENE



1.1.3.1. IZRAČUN NABAVNE 
CIJENE (NC)

� Nabavna cijena neke robe (NC) obično se formira
na temelju triju veličina:

� cijene dobavljača (CD) – to je iznos koji trgovac
plaća dobavljaču za dobavljenu robu;

� transportnih troškova;

� carine (ako se roba uvozi iz inozemstva).

� Tada je:

� NC = CD + transportni troškovi + carina
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1.1.3.2. IZRAČUN PRODAJNE 
CIJENE BEZ PDV-A (PC)

� Nakon što se odredi nabavna cijena, formira se
prodajna cijena bez PDV-a (PC)

� Ta se cijena obično formira na temelju triju
veličina:

� nabavne cijene (NC)

� tekućih troškova (npr. troškovi plaća zaposlenika,
amortizacije, režija itd.)

� neto-dobiti (iznos zarade trgovca na prodaji robe)
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1.1.3.2. IZRAČUN PRODAJNE 
CIJENE BEZ PDV-A (PC)
� Iz prethodno navedenoga proizlazi:
� PC = NC + tekući troškovi + neto-dobit
� Stoga se prodajna cijena s PDV-om

(stvarna prodajna cijena) dobije kao:
� stvarna prodajna cijena = PC + iznos PDV-a
� U svim izračunima primjenjuje se postotni

račun više sto i niže sto.
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1.1.3.3. NAPOMENE
� Transportni troškovi, carina, tekući troškovi i

neto-dobit mogu se, osim u efektivnom iznosu,
iskazati i u obliku postotaka.

� Transportni troškovi i carina mogu se iskazati:
� kao postotak u odnosu na cijenu dobavljača;
� kao postotak u odnosu na nabavnu cijenu.
� Tekući troškovi i neto-dobit mogu se iskazati:
� kao postotak u odnosu na nabavnu cijenu;
� kao postotak u odnosu na prodajnu cijenu bez

PDV-a.
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1.1.3.4. PRIMJER 1.

� Prodajna cijena glačala “Peglić” (PDV
uračunat uz stopu 23%) iznosi 615,00 kn.
Pritom

� tekući troškovi iznose 15% prodajne cijene
bez PDV-a;

� neto-dobit iznosi 10% prodajne cijene bez
PDV-a.

� Izračunajte nabavnu cijenu ovoga glačala.
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1.1.3.5. PRIMJER 2.

� Prodajna cijena računala “Macrohard”
(PDV uračunat uz stopu 23%) iznosi
6.888,00 kn. Pritom:

� tekući troškovi iznose 25% nabavne cijene;

� neto-dobit iznosi 15% nabavne cijene.

� Izračunajte nabavnu cijenu ovoga računala.
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1.1.3.6. PRIMJER 3.

� Trgovina na malo “Sve po malo eura” od
dobavljača nabavlja uvoznu perilicu za
pranje posuña po nabavnoj cijeni od
5.400,00 kn. Pritom:

� transportni troškovi iznose 20% cijene
dobavljača;

� carina iznosi 15% cijene dobavljača.

� Izračunajte cijenu dobavljača ove perilice.
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1.1.3.7. USPJEŠNOST 
POSLOVANJA TVRTKE

� Budući da se odreñena vrsta robe prodaje
isključivo u odreñenoj sezoni, u svrhu poboljšanja
prodaje uvode se sezonski popusti.

� Cilj tih popusta: smanjenje tekućega troška, niže
cijene i podizanje konkurentnosti

� Problem: Odrediti iznos popusta kako bi tvrtka
poslovala profitabilno.

� Nužan uvjet: Ukupni troškovi (UT) po jedinici
proizvoda moraju biti manji od prodajne cijene
bez PDV-a (PC)
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1.1.3.7. USPJEŠNOST 
POSLOVANJA TVRTKE

Odnos jediničnoga ukupnoga 

troška (UT) i prodajne cijene 

bez PDV-a (PC)

Utjecaj na profitabilnost 

tvrtke

PC > UT neto-dobit

PC = UT točka pokrića

PC < UT gubitak

PC < NC apsolutni gubitak
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1.1.3.8. PRIMJER 4.

� Trgovina na malo “Drpežić” nabavila je
kavu po cijeni od 30 kn/kg. Tekući troškovi
iznose 30%, a neto-dobit 10% od nabavne
cijene. Odredite prodajnu cijenu kave (PDV
uračunat uz stopu 23%) i najveći mogući
postotak sezonskoga sniženja kave kojega
trgovina može odobriti bez ostvarivanja
gubitka.
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